

湖南省公布2015年度食品药品违法典型案例

保健食品问题最多，网络售假不少

本报12月1日讯 今天，湖南省食品药品监督管理局召开发布会，公布2015年度全省典型案例，涉及有害保健食品、互联网售假药、食品非法添加等领域。

网络违法越来越多

2014年11月，一款名叫“雁禧”的泰国减肥药在微信朋友圈频繁“刷屏”。长沙市食药监局执法人员在对该减肥药进行检测后发现为假药。在公安部门的配合下，何某、毛某某等6名犯罪嫌疑人很快落网。经查，何某等人通过微信宣传销售、支付宝收取货款、快递邮寄假药等方式，将从上线陈某处购买的泰国假药雁禧减肥药销售给下线吴某、王某等人，案值1040万元。

湖南省食药监局副局长刘湘凌表示，目前通过网络进行食品药品违法犯罪活动越来越多，从最初的保健品逐渐扩散到各类食品药品，给监管部门带来新的挑战。

食品药品犯罪的作案方式不断翻新，犯罪手段更趋隐蔽。犯罪分子由过去在食品药品中掺入有毒、有害物质，转而采取技术手段从有毒有害物质中提取“食品药品”。

食品保健品“成绩”差

2015年2月，长沙市公安局治安支队食品安全执法大队破获一起跨江苏、湖南、广西三省区多地制售假冒“脑白金”、“黄金搭档”、“初元”等保健食品案，抓获犯罪嫌疑人秦某某等23人，现场查缴成品“脑白金”、“初元”等假冒保健品1600余盒以及大量包装、原材料、制假工具设备，案值400多万元。

2015年1至10月，湖南省食品药品监督管理局累计查处违法违规案件6948件，总涉案货值超3亿元，捣毁制假售假窝点121个，移送涉刑犯罪案件89件，联合公安机关侦办危害食品药品安全刑事案件249起，抓捕犯罪嫌疑人286人。在查获的案件中，食品保健品占案件总数的48.4%，问题最为突出。

相关新闻

长沙启动食品小作坊许可登记管理

长沙市10月出台了《食品小作坊监督管理实施细则(暂行)》，从11月1日起，全市所有食品小作坊均要办理生产许可或登记方能从事食品生产加工活动。

今后所有制售分离食品小作坊从事食品生产加工活动，应当取得《长沙市制售分离食品小作坊生产许可证》，其生产条件、生产经营活动范畴、生产制作流程管理等应符合相关规定；所有现场制售食品小作坊从事食品生产加工活动，应当取得《长沙市现场制售食品小作坊登记证》，现场制售的场所和设备布局、工艺流程、相关法律责任等都有明确。■记者 刘璋景 通讯员 王曲波



少年的“机器人”梦

12月1日，学生们在进行机器人表演。当天，古丈县第二届科技创新教育活动在该县古阳中学举行。近年来，古丈县大力推进教育改革创新，重视学生的创新能力及动手动脑的实践操作能力培养，提高了学生的动手实践能力。

■覃勋 宋盼 摄影报道

全国首次直播ALL-ON-4微创种植牙 想种牙又疑虑？不如现场看直播

本报12月1日讯 12月5日，长沙美奥口腔医院将举行第二届“种植牙手术”直播活动。此次种植牙直播的病例，主要是针对全口牙缺失病例进行手术直播，相对于2014年的门牙种植修复难度更大。据了解，虽然此次手术同样采取“以顾客伤害更小的更先进的种植技术”进行修复，但针对的缺牙患者为“全口牙缺失”，利用4颗种植体种出整排牙齿，植入种植体后立刻安装固定牙桥，通常无需植骨，使牙槽骨不足的老人也可以种植。

如果您或者您的家人正在遭遇牙痛痛苦，想种牙却又一直疑虑犹豫，不妨报名观看直播，专家会让你深入了解这项技术。

想种牙三年没下“决心”

12月5日，美奥第二次直播活动全省招募见证者(详见本报12月1日A06版《十五分钟帮患者“换新颜”》)。招募发起后，引来全省市民的关注，不少市民致电咨询，并报名观看直播。

市民赵爹爹便是报名的市民之一。“以前最喜欢吃老伴做的糖醋排骨，现在根本吃不了，再馋也只能吃炖排骨。”赵爹爹今年67岁，

几年前开始掉牙，导致脸部塌陷，进食更是受到影响，让他越来越烦恼。

“第一个是家里经济条件有限，其次是怕这个技术不成熟，到时候仅剩的几颗牙齿也被损坏。”赵爹爹坦言，自己从三年前就想做种植牙，却始终没能下定决心。这次他决定报名看直播，希望能争取到优惠，换了这磨人的牙齿。

牙槽骨萎缩无需植骨

据了解，此次直播是在全国首次直播ALL-ON-4种植牙。

长沙美奥口腔医院赵鑫院长分析，半口和全口的牙缺失患者，由于缺牙时间长，很多都伴有不同程度的牙槽骨萎缩。

而此次直播中运用的ALL-ON-4微创种植牙技术，针对牙槽骨萎缩患者无需植骨，仅需4-8颗种植牙就可以恢复半口和全口(12-24颗)的牙齿。此外，患者术后不需要长时间康复，2个小时就可以戴牙进食，不仅缩短了种植时间，减轻了患者痛苦，费用也减少了二分之一以上，属于全口、半口牙缺失伴随牙槽骨萎缩患者的绝佳修复方案。

互动

种植牙直播招募：

帮你种牙齿，现场手术名额全城招募。只要拨打0731-89912222预约即可参与现场真人直播，还有惊喜大优惠等着你呢！

种植牙疑难案例招募 招募对象

- 1、前牙脱落
前牙如果采用活动假牙修复，需使用卡环或基托，影响美观和发音。种植牙就如同自然长出的牙一样美观。
- 2、后牙缺失
后牙的作用主要是咀嚼，美奥口腔I-Live种植牙具有仿自然牙的牙根和牙冠，可像真牙一样扎根牙槽骨，利用牙冠承受咀嚼压力，牙根传递压力至牙槽骨，缓解受力。
- 3、全口或半口缺失
如果采用活动假牙修复，随着年龄增加，上、下牙槽骨严重收缩，可能出现因舌体运动和咀嚼食物时假牙移位或撬动，损伤粘膜，造成口腔粘膜溃疡，长期口腔溃疡可导致口腔粘膜癌变。种植牙则可完全避免以上情况发生。 ■记者 李琪

婴儿阵发性哭闹 小心肠套叠

9个月的欢欢刚又被妈妈逗得咯咯笑，突然剧烈哭闹起来，怎么哄也不停，过来一会突然不哭了，妈妈松了一口气，可是没几分钟欢欢又哭闹起来，就这样反复折腾了1个多小时，欢欢开始呕吐，脸色白白的，把妈妈吓坏了，赶紧抱着欢欢到急诊室看病，做了腹部B超检查后，医生告知欢欢妈是肠套叠了，通俗说就是肠子打结了，要马上空气灌肠治疗，欢欢妈一听顿时目瞪口呆，怎么一哭就把肠子哭打结了呢？

肠套叠是小儿最常见的腹部急症之一，是指某一段肠管陷入其远端的肠管，类似于收起的单筒望远镜，多见于5个月到1岁半的宝宝，常表现为腹痛、呕吐、果酱样大便，肠套叠后肠壁的血循环受到阻碍会发生坏死、穿孔，导致腹膜炎甚至死亡，如能早期诊断不需开刀手术，只要空气灌肠就可将套叠肠管进行复位。然而肠套叠早期由于宝宝不会诉说腹痛，常表现阵发性哭闹不安、曲腿、面色苍白，腹痛缓解后又可玩耍或安静入睡，让宝宝爸妈们以为没什么大碍，从而导致延误诊断和治疗。因此当宝宝出现阵发性哭吵不安，特别是伴随呕吐、果酱样大便、精神差，应早期就诊以排除肠套叠，以利于尽快得到复位治疗，千万不要大意。(湖南省儿童医院心血管内科 肖云彬)

中南六省(区)生物教学竞赛 湘机中学周博获一等奖

由中国教育学会生物教学专业委员会组织的中南六省(区)生物教学研讨会，日前在广州结束。湘潭市湘机中学周博老师参加教学竞赛，其所作的《动物的运动》一课被评为一等奖。这是该校教育教学工作取得的又一喜人成果。

为参加这次教学竞赛，周博做了充分准备，精心制作标本，在学校生物实验室一遍遍地演示和解剖动物关节的诸多细节。湘机中学也做了周密安排，副校长李新乔悉心指导周博参赛，耐心提出见解，亲自修改教学设计。学校生物实验员曹镇鑫、青年教师龚星星也参与指导。

在周博赴广州参赛课前，湖南省中学生物教学专业委员会理事长、湖南师大硕士生导师、湖南省教科院生物教研员董仲文与湘潭市教科院专家陈立新还亲临湘机中学，深入课堂，认真听课、议课，为周博提出了切实可行的改进建议。该校生物教研组全体教师参加观摩研讨。最终，周博不负众望，凭借完美的教学设计、精彩的课堂教学荣获一等奖。

湘机中学创建于1960年9月，是全省首批、湘潭市第一所挂牌的省级重点中学。近年来，该校初中、高中毕业会考合格率一直稳居全市前茅，高中毕业会考和高考工作连续十余年受到湘潭市教育局表彰奖励。

■记者 刘晓波

2015 第十一届

中部(湖南)糖酒食品交易会暨葡萄酒、烈酒展览会

12月3日-5日

长沙·红星国际会展中心

2015

第二届湖南餐博会

第二届中部(湖南)餐饮食材展览会暨连锁加盟展

12月3日-5日

长沙·红星国际会展中心

明天开幕